MATEMATYKA 9
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TEST DYDAKTYCZNY

Liczba zadan: 16

Maksymalna liczba punktow: 50

Imie i nazwisko

Podczas egzaminu mozna korzystac¢ wytacznie z przyborow do pisania i rysowania.

m Podstawowe informacje o egzaminie

¢ (Czas pracy oznaczono w karcie
odpowiedzi.

¢ W kazdym zadaniu podano maksymalna
liczbe punktow.

* Nie sg przyznawane punkty ujemne
za brak zapisu rozwigzania zadania lub
za niepoprawne rozwigzanie zadania.

* Rozwiazania zapisz
w karcie odpowiedzi.

¢ Obliczenia pomocnicze mozna wykonywac
w arkuszu zadan, brudnopis nie bedzie
sprawdzany.

¢ Test egzaminacyjny sktada sie z zadan
otwartych i zamknietych.
W zadaniach zamknietych sa propozycje
odpowiedzi. Wirdd nich jest tylko jedna
odpowiedz poprawna.

* Na poczatku arkuszu zadan podano
wybrane wzory i zaleznosci.

@ Zasady zapisu odpowiedzi

¢ Rozwigzania zadan zapisz w karcie
odpowiedzi czarnym lub granatowym
dtugopisem, ktéry pisze wyraznie linig
nieprzerywana.

* Nieczytelny lub niejednoznaczny zapis
odpowiedzi zostanie oceniony, jako
btedne rozwiazanie.

¢ Konstrukcje wykonuj otéwkiem, potem
linie i litery wyznacz dlugopisem.

¢ Oceniane sa tylko odpowiedzi wpisane
w karcie odpowiedzi.

@ Instrukcje do zadan otwartych

*  Wyniki zapisz czytelnie
w wyznaczonych biatych polach.

yd
1 r'd

* Pomyiki przekresl i nowe rozwigzanie zapisz
w tym samym polu.

* W zadaniach, ktére wymagaja zapisu catego
przebiegu rozwigzania, zapisz
go w karcie odpowiedzi. Nie przydziela sie
punktéw za podanie tylko wyniku.

* Zapis przekraczajacy biate pole w karcie
odpowiedzi nie zostanie oceniony.

@ Instrukcje do zadah zamknietych

* Wybrang poprawng odpowiedz zaznacz w karcie
odpowiedzi znakiem X, prowadz
w odpowiednim biatym polu linie dokfadnie
zrogu do rogu, jak na rysunku.
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e W przypadku pdzniejszej zmiany, btednie
oznaczone pole zarysuj doktadnie dtugopisem
i poprawng odpowiedz oznacz znakiem X
w nowym polu.
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* Wszystkie inne sposoby zaznaczenia
(np. dwa znaki X w jednym zadaniu) bedg
ocenione, jako odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ZADAN, ZACZEKAJ NA POLECENIE PROWADZACEGO!

Pfedmétem autorskych prév Centra pro zjistovani vysledka vzdélavéani
Vefejné nepfistupna informace podle § 60b odst. 3 a § 80b skolského zékona




Kwadraty liczb 11-20:

112 =121 162 = 256
122 = 144 172 = 289
13% = 169 182 = 324
14% = 196 192 = 361
15% = 225 20 = 400

Wzory skréconego mnozenia:

a’+2ab+b*=(a+b)-(a+b)
a’—2ab+b*=(a—-b)-(a-b)
a’—-b*=(a+b)-(a—h)

Przyblizone wartosci liczby 1 :

m=314
22

M ~—
7

Obwaéd i pole powierzchni kota o

promieniur:

0 =211

S=mr?




W zdaniach 1, 2, 4.1, 4.2, 6, 7 i 8 przepisz do arkusza odpowiedzi tylko wyniki.

1 punkt

1 Miasta Jihlava i Tfebi¢ maja razem 86 200 mieszkancéw. Jihlava ma o 16 000
mieszkancéw wiecej.

Ilu mieszkancow ma Trebic?

TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 2

Dwa naczynia w ksztalcie walca A i B maja takg sama wysoko$¢ v = 20 cm. Srednica
podstawy naczynia A wynosi d; = 10 cm, naczynie B ma srednice podstawy d, = 20 cm.
Naczynie A jest napetnione woda az po krawedz, naczynie B jest puste.

N T~

— N

A 20 cm B
S —
10 cm 20 cm
2 punkty
2 Do jakiej wysokosci bedzie siega¢ woda w naczyniu B, jesli cata wode

Z naczynia A przelejemy do naczynia B?

Do obliczen wykorzystaj zaokraglong wartos¢ liczby m z tabeli na poczatku arkusza
zadan.

Vefejné nepfistupnd informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



maks. 4 punkty

3 Oblicz a wynik zapisz jako utamek zwykty w najprostszej postaci.

W arkuszu odpowiedzi dla obu podpunktéw zadania zapisz caty przebieg
rozwigzania.

z+3,3—1
3 22

1 1
7+7
15 3
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maks. 4 punkty

4 Wykonaj dziatania na wyrazeniach.
4.1 Wykonaj potegowanie i uprosc:
Wynik zapisz w najprostszej postaci utamka zwyktego.
2
(9 . 3bj _
3
4.2  Wykonaj dziatania a otrzymane wyrazenie zapisz w postaci iloczynu korzystajac ze
WZOorow:
5-(1-%x*)—X-2X =
4.3 Uprosc (otrzymane wyrazenie nie moze zawiera¢ nawiasow):
(c-7)-(c-7)—-(c-5)-3c+c-(c+c)=
W arkuszu odpowiedzi dla podpunktu 4.3 podaj caly przebieg rozwiazania.
maks. 4 punkty
5 Rozwiaz réownania.
W arkuszu odpowiedzi dla obu podpunktéw podaj caty przebieg rozwigzania.
Nie zapisuj sprawdzenia.
5.1 x+}x-2=x+}x-2+6
2 6
5.2 %-(x+2)—(x—2)2 =6—x?
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TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 6

Trapez prostokatny ABCD o podstawach AB i CD i katem prostym przy wierzchotku D jest
podzielony przekatna AC na dwa tréjkaty ABCi ACD.

Dane sa dtugosci bokéw: |AB| = 16 cm, |CD| = 6 cm. Pole powierzchni tréjkata ABC
wynosi 64 cm?

D 6cm C(C

>/

64 cm?

A 16 cm B

maks. 4 punkty

6.1 Oblicz wysokos¢ trapezu ABCD.

6.2

Wynik podaj w cm.

Oblicz pole powierzchni trapezu ABCD.
Wynik podaj w cm?.

Vefejné nepfistupnd informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 7

W parku znajduja sie 3 rabaty kwiatowe. Pierwsza i trzecia rabata o takiej samej wielkosci
maja ksztatt ¢wiartki kofa, druga rabata ma ksztatt kota. Kazda z trzech rabat ma pole
powierzchni 314 dm?.

1. rabata 2. rabata 3. rabata

maks. 4 body
7

W podpunktach 7.1 7.2 do obliczer wykorzystaj zaokraglong wartos¢ liczby m podana
w tabeli na poczatku arkusza zadan.

7.1 Oblicz obwod drugiej rabaty (w ksztatcie kota).
Wynik podaj w catych metrach.

7.2 Oblicz promien r jednej z rabat w ksztalcie ¢wierci kota.

Wynik podaj w catych metrach.

Vefejné nepfistupnd informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 8

Tréjkat ABC jest wyznaczony przez trzy przecinajace sie proste a, b, c. Proste a i c tworza
kat 130° a stosunek wielkosci katow a i y wynosi 2:3.

maks. 4 punkty
8

8.1 Oblicz wielkos¢ kata wewnetrznego y przy wierzchotku C.

8.2  Obliczréznice a-f katow wewnetrznych ai g.

Wielkosci katéw nie mierz, tylko oblicz (rysunek do zadania jest pogladowy).

Vefejné nepfistupnd informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 9

Na ptaszczyznie lezy punkt E i okrag k o srodku S, ktéry przechodzi przez punkt A. Punkt
A jest wierzchotkiem trapezu prostokatnego ABCD o podstawach AB i CD i kacie prostym
przy wierzchotku A. Wierzchoftki Ci D tego trapezu lezg na okregu k, punkt E jest
srodkiem ramienia BC.

maks. 3 punkty

9 Skonstruuj pozostate wierzchotki B, Ci D trapezu ABCD, oznacz je literami i
narysuj trapez.

W arkuszu odpowiedzi popraw catg konstrukcje dlugopisem (wszystkie linie,
okregi lub ich czesci i litery).

Vefejné nepfistupnd informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 10

Na ptaszczyZnie dana jest prosta o i punkty A i S, ktére nie lezg na prostej o. Punkt A jest
wierzchotkiem trapezu réwnoramiennego ABCD, punkt S jest sSrodkiem boku BC. Prosta
0 jest osig symetrii trapezu.

XS

> X

maks. 3 punkty
10 Skonstruuj trapez ABCD.

W arkuszu odpowiedzi popraw catg konstrukcje dlugopisem (wszystkie linie,
okregi lub ich czesci i litery).
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TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 11

Dtugos¢ krawedzi szescianu wynosi 3 dm. Szescian podzielimy poziomym cieciem
na dwa identyczne prostopadtosciany i utworzymy nowa bryte.

szescian nowa brytfa
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2 punkty
11 O ile dm? powiekszy sie pole powierzchni nowej bryty?
A) o045dm?
B) o09dm?
C) o018dm?
D) oba pola powierzchni sg takie same
E)  inny wynik
2 punkty

12 Rodzenstwo Ewa i Michat razem oszczedzajg pienigdze na prezent dla rodzicéw.
Ewa zaoszczedzita 40 % potrzebnej kwoty, Michat zaoszczedzit o 24 korony wiecej
niz Ewa. Rodzenstwo musi zaoszczedzic jeszcze 72 korony.

lle koron kosztuje prezent?

A) 96 koron

B) 120 koron
C) 480koron
D) 1920 koron
E)  inny wynik

Vefejné nepfistupnd informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



13

2 punkty

W teatrze tuz przed poczatkiem przedstawienia na widowni byto zajete 70 % miejsc
siedzacych. Po rozpoczeciu przedstawienia przyszto jeszcze 11 spéznionych oséb,
dzieki czemu liczba zajetych miejsc wzrosta do 75 %.

lle jest wszystkich miejsc siedzacych na widowni?
A)  mniej niz 200

B) 200

o 210

D) 220

E)  wiecejniz220

14

2 punkty

Trzej koledzy, Piotr, Cyryl i Janek, czytajg komiksy. Piotr przeczytat o 3 komiksy
wiecej niz Cyryl, Janek przeczytat o jedng 6sma komikséw wiecej niz Cyryl.
Piotr i Janek przeczytali taka sama liczbe komikséw.

lle komiksow przeczytat Piotr?

A) 22
B) 24
0 25
D) 26
E) 27

Vefejné nepfistupnd informace podle § 60b odst. 3 a § 80b Skolského zékona



TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 15

Wszyscy uczniowie 9. A i 9. B wypetnili ankiete, do jakiej szkoty sredniej chcg uczeszczad.
Uczniowie wybierali liceum (LIC), technikum (TECH) lub szkote zawodowa (ZAW).

Ci, ktérzy wybrali technikum, podali takze wybrany kierunek — humanistyczny,
techniczny lub artystyczny. Wyniki ankiety s podane na wykresach. W liceum chce sie
uczy¢ 12 ucznidéw. Najmniej oséb jest zainteresowanych szkota zawodowa, w ktérej chce
sie uczy¢ 16 % ucznidw. Najwiecej 0oséb jest zainteresowanych nauka w technikum,

do ktérego chca chodzi¢ wszyscy uczniowie, ktorzy nie chcg uczyc sie w liceum ani

w szkole zawodowej. Do technikum artystycznego chce sie dostac 3 uczniow,

15 uczniow wybrato kierunek techniczny a pozostali, ktérzy chcag uczeszczac

do technikum, wybraliby kierunek humanistyczny.

Zainteresowanie liceum, technikum i Wybrane kierunki w technikum
szkotg zawodowa

techniczne
60 % TECH
TECH 15 uczniéw

artystyczne
TECH

maks. 3 punkty

15 W przypadku kazdego z nastepujacych stwierdzen zdecyduj, czy jest
prawdziwe (P), czy fatszywe (F).

15.1 Do technikum na kierunek artystyczny chce chodzi¢ 6 % wszystkich

uczniow. D |:|

15.2 WO9.Ai9.Bjest razem ponad 50 uczniéw. |:| |:|
15.3 Do liceum i technikum o kierunku humanistycznym chce chodzi¢ taka
sama liczba ucznidéw. |:| |:|
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maks. 6 punktow

16 Dziesieciu murarzy dokonczy budowe domu w ciggu 20 dni. Wszyscy murarze sg tak
samo wydajni i pracujg w statym tempie.

Do kazdego zadania (16.1-16.3) przyporzadkuj odpowiedni wynik (A-F).
16.1 W ciaqu ilu dni dokoncza budowe domu 4 murarze?
16.2  llu murarzy dokonczy budowe domu w ciggu 5 dni?

16.3 lle dni bedzie trwato dokonczenie budowy domu, jezeli na pierwszej
potowie budowy pracuje 8 murarzy i jednoczesénie na drugiej potowie
budowy pracuje 10 murarzy?

A) 10
B) 125
Q) 225
D) 40
E) 50
F) 525

SKONTROLUJ CZY W ARKUSZU ODPOWIEDZI SA ZAPISANE WSZYSTKIE TWOJE
ODPOWIEDZI.
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